

Μόνο άνθρωποι του Σημίτη στον κρατικό μηχανισμό

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ
4.5.2000

Ωρα αναδόμησης διευθυντικών στελεχών σε δημόσιους οργανισμούς και επιχειρήσεις, αλλά και σε θέσεις γενικών γραμματέων στα υπουργεία, έχει σημάνει στο κυβερνών κόμμα και, όπως οι πληροφορίες αναφέρουν, το επόμενο δεκαήμερο θεωρείται κρίσιμο για πολλά στελέχη του ΠΑΣΟΚ που «κάθονται ήδη σε αναμμένα κάρβουνα».

Ρεπορτάζ
ΒΑΣ. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ Κ. Σημίτης, που άρχισε χτες επαφές με κυβερνητικά στελέχη δεχόμενος στο Μέγαρο Μαξίμου τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Κ. Λαλιώτη, βρίσκεται ταυτόχρονα σε «διαρκή» όπως λέγεται επικοινωνία με την Επιτροπή Αξιολόγησης Στελεχών, που συνεδρίασε χτες και θα συνέλθει και σήμερα, προκειμένου να δώσει ολοκληρωμένες προτάσεις πριν την αυριανή συνεδρίαση της κυβερνητικής επιτροπής.

Χτες ο Κ. Σημίτης συζήτησε με τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ θέμα-τα όπως ο πολιτικός και επικοινωνιακός σχεδιασμός, το χρονοδιάγραμμα των έργων υποδομής της Ολυμπιάδας (βλέπε άλλες στήλες), προσέβησαν σε αξιολόγηση του εκλογικού αποτελέσματος ενώ αναφέρθηκαν



ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΟΥΝ ΚΑΙ ΣΒΗΝΟΥΝ ΟΝΟΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΛΙΣΤΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΔΕΚΟ ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

και στο θέμα των αλλαγών προσωπών σε κείριες θέσεις του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Σημειώνεται πως πριν τη συνάντηση αυτή είχε συνέλθει η Επιτροπή Αξιολόγησης Στελεχών (Παρ. Αυγερινός, Σωκρ. Κοσμίδης, Στ. Μανίκας και Μιχ. Νεο-βάκης) που ενημέρωσε τον πρωθυπουργό για την καταρχήν αξιολόγηση των προσώπων.

Αναφέρεται μάλιστα πως τα κριτήρια αξιολόγησης έχουν πρωτίτως να κάνουν με την «αφασία» των στελεχών προς τον πρωθυπουργό, ο οποίος θεωρεί, όπως οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν, ότι μετά το πρόσφατο εκλογικό αποτέλεσμα μπορεί να επιβάλει παντού «ημετέρους». Βέβαια, στις προθέσεις αυτές, υπάρχουν έντονες αντιρρήσεις,

κυρίως από τους παλαιούς υπουργούς, που αρνούνται να αντικατασταθούν συνεργάτες τους είτε αυτοί είναι γενικοί γραμματείς είτε επικεφαλής σε εποπτευόμενους οργανισμούς.

Παρά ταύτα, η ηγετική ομάδα δείχνει αποφασισμένη να προχωρήσει και ο Κ. Σημίτης έχει στο γραφείο του σχετικές εισηγήσεις «σκληρών» στελεχών της λεγόμενης ομάδας των «εκσυγχρονιστών».

Πηγές από το Μέγαρο Μαξίμου ανέφεραν πάντως ότι οι όποιες αλλαγές θα γίνουν με ευθύνη των αρμοδίων υπουργών κι επιβεβαίωσαν ότι το θέμα θα συζητηθεί στη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής.

Ο πρωθυπουργός θέλει πάντως να επιβάλει, μεταξύ άλλων, και πρόσωπα που προέρχονται από την Κεντροαριστερά, όπως και άλλους που είναι μέλη των γνωστών ομάδων, «Δίκτυο» και «ΟΠΕΚ» τους οποίους θα εμφανίσει ως «διεύρυνση».

Ακόμη, όπως κομματικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ υπογράμμισαν, με τις αλλαγές αυτές το Μέγαρο Μαξίμου επιθυμεί να «βολέψει» και αποτυχημένες εκλογών, που ανήκουν στην «εκσυγχρονιστική» ομάδα και άλλους της λεγόμενης Κεντροαριστεράς.

Χαρακτηριστική περίπτωση είναι του πρώην στελέχους του Συνασπισμού Γ. Καλογήρου

(μέλους τώρα της «Πρωτοβουλίας για την εκσυγχρονιστική Αριστερά») που ήδη τοποθετήθηκε από τον υπουργό Ανάπτυξης Ν. Χριστοδουλάκη στη θέση του γενικού γραμματέα στο Βιομηχανίας.

Όνόματα που ακούγονται είναι του Γ. Τούντα, που ανήκει κι αυτός στην ίδια «πρωτοβουλία» με τον Γ. Καλογήρου, και ορισμένων άλλων που ουδεμία σχέση είχαν με το ΠΑΣΟΚ στο παρελθόν.

Στους υπό αντικατάσταση φέρονται ακόμη και ο διευθυντής του ΟΠΑΠ, Χρ. Σαλαλής (ο οποίος υπέβαλε την παραίτησή του) όπως και του Διευθύνοντος Συμβούλου του ΟΤΕ Γ. Συμεωνίδη.

Το θέμα του ποιος θα είναι ο αντικαταστάτης του Χρ. Σαλαλή θα συζητηθεί πιθανότατα σήμερα στη συνάντηση του πρωθυπουργού με τον υφυπουργό Αθλητισμού Γ. Φλωρίδη.

Ο Κ. Σημίτης θα συναντηθεί σήμερα και με τους υπουργούς Δικαιοσύνης Μιχ. Σταθόπουλο και Δημ. Τάξης Μιχ. Χρυσόχοιδη.

Τη Δευτέρα ο πρωθυπουργός έχει προγραμματισμένες συναντήσεις με τον υπουργό Πολιτισμού Θόδ. Πάγκαλο και αμέσως μετά με τον υπουργό Εθνικής Αμυνας Ακη Τσοχατζόπουλο. Στη συνάντηση αυτή αναμένεται να τεθεί επί τάπητος τόσο το θέμα της τοποθέτησης νέου προέδρου στη Γενική Τράπεζα, όσο και στη Διεύθυνση Εξοπλισμών του υπουργείου Εθνικής Αμυνας, θέσεις που κατείχαν οι εκλεγέντες βουλευτές Γ. Δασκαλάκης και Γ. Σμπώκος.

Η ασθένεια του Κληρίδη ματαιώνει τις συνομιλίες στη Νέα Υόρκη

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

(Του ανταποκριτή μας Π. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ)

ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ του προέδρου της Κύπρου, ο οποίος υποβάλλεται αύριο σε χειρουργική επέμβαση, εκτιμούν ότι ο πρόεδρος Κληρίδης θα είναι σε θέση να αναλάβει τα καθήκοντά του δύο μόλις εβδομάδες μετά την αφαίρεση πολύποδα του παχέος εντέρου, αλλά σύμφωνα με άλλες ιατρικές πηγές, αυτό δεν θα είναι αρκετό για την επανάληψη των εκ του σύνεγγυς συνομιλιών, που προγραμματίστηκαν για τις 23 Μαΐου στη Νέα Υόρκη. Σύμφωνα με τις πηγές αυτές, οι θεράποντες γιατροί του προέδρου δεν θα του επιτρέψουν να ταξιδεύσει μέχρι τότε, θεωρώντας ότι για την πλήρη αποθεράπευσή του θα χρειαστεί συνολικά έξι με οκτώ βδομάδες. Εν όψει του κινδύνου να αναβληθούν οι εκ του σύνεγγυς συνομιλίες, ο κ. Κληρίδης ζήτησε όπως η επέμβαση αναβληθεί για μετά τη διεξαγωγή του τρίτου γύρου, παράκληση την οποία απέρριψαν οι γιατροί και η οικογένειά του. Σήμερα, ο πρόεδρος θα υποβληθεί ή έστω στον



μαγνητικό τομογράφο και τα αποτελέσματα της βιοψίας θα είναι γνωστά αύριο το πρωί, πριν από τη διάρκεια, όπως αναμένεται, επέμβαση. Ο υπουργός Εξωτερικών, Ιω. Κασουλίδης, ο οποίος τον επισκέφθηκε χτες στην κλινική, δήλωσε ότι σήμερα ο πρόεδρος θα επιστρέψει στο προεδρικό μέγαρο για να προεδρεύσει της προγραμματισμένης συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου και μετά θα συνεχίσει τις προεχειρημένες εξετάσεις του.

Η ασθένεια του προέδρου έχει ήδη διαφοροποιήσει τις εξελίξεις στο Κυπριακό, αφού οι προγραμματισμένες γι' αυτές τις μέρες συναντήσεις του με τους απεσταλμένους της Βρετανίας, των Ηνωμένων Εθνών και των ΗΠΑ, Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ, Άλβαρο ντε Σάτο και Άλφρεντ Μόουζες, αντίστοιχα, ανακοινώθηκε ότι ήδη έχουν ματαιωθεί και οι ξένοι διπλωμάτες δεν θα επισκεφθούν την Κύπρο. Οι επισκέψεις των παραγόντων αυτών είχαν άμεση σχέση με την προετοιμασία του τρίτου γύρου των συνομιλιών, που μάλλον θα αναβληθεί.

Αλαζονεία, γκρίνια και «τσαμπουκάς»

ΑΚΟΜΗ δεν πρόλαβε να συνεδριάσει καλά καλά η Επιτροπή Αξιολόγησης στελεχών ΔΕΚΟ και ευρύτερου δημόσιου τομέα υπό τους **Αυγερινό, Κοσμιδη, Νεονάκη, Μανίκα** και συγκεντρώνουν ήδη τη δυσaréσκεια πολλών πλευρών.

Των υπουργών -με πρώτη τη **Βάσω Παπανδρέ-**

ου- γιατί θα περνούν από έλεγχο οι επιλογές τους, αλλά και του ίδιου του **Κ. Σημίτη**, ο οποίος φέρεται ενοχλημένος τις τελευταίες μέρες από διαρροές μελών της Επιτροπής περί του ρόλου του. Σε σημείο που να διαψεύδεται συνάντηση της Επιτροπής με τον **Κ. Σημίτη** προκειμένου να επιλεγούν

-όπως διέδιδαν- στελέχη τραπεζών και οργανισμών.

Ετσι, με την γκρίνια των υπουργών από τη μία, την απόφαση **Σημίτη** να του δίνουν λογαριασμό για τις τοποθετήσεις στελεχών από την άλλη, και τα κρούσματα αλαζονείας της Επιτροπής, άντε να στελεχωθούν οργανισμοί, τράπεζες και ΔΕΚΟ...

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

4.5.2002